Kapacity venkovnich vedeni

Vodice stejne, primkove, rovnobéZné navzajem 1 s povrchem zem¢.

W W * W

Retézovka (cosh x) nahrazena ptimkou prochazejici téZistém:
h=H-0,7p (m)
H...zavésna vysSka
p...pruhyb
h...vypoctova vyska



El. potencial v bodé P v soustavé n rovnobéznych vodici (die <<1) a zem¢
s nulovym potencidlem — metoda zrcadleni

hm+hk

(V;C/m, m, m)




Bod P na povrchu skuteéného vodice K (1« << dim):

Z m ln ZSka

1 2TE
(dkk =T dy = 2hk)

Bod na zemi
de — de'

U,=Y U 1y Ao _ Zn:$lnl =0

m2ne  d, oo 2me

Vlastni potencialovy soucinitel vodice k (m =k )

O, = : 1112hk (m/F; F/m, m, m)

2ne 1,




Vzéajemny potencialovy soudinitel (m =k )

1 d,.

é‘)km = 8mk = ln =
2me

(m/F; F/m, m, m)

km

dkm' — \/(hk + hm)2 + dim _(hm _hk)2
1 y4hh, +d},
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1 J4hh +d2
= lo = = (km/uF
™ 0,0242 5 d (km / k)
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Maticové



Jednoduché trojfdzoveé vedeni bez zemnicich lan

b
kab
kbf
a cﬁ
kaix ¢

Dil¢i kapacita k zemi: kxo
Dil¢i kapacita vzajemna: Kxy

Symetricka napéti
U =U, U, =4a’U, U_=aU

a a



Upravou
Qa — (kaO + kab + kac )ﬁa o kabfjb B kact\]c

Qb = _kabfja T (kbO T kab T kbc )ﬁb o kbcﬁc
Qc — _kac[’ja B kbc[’jb + (kCO + kac + kbc )ﬁc

Zavedenl kapamtmch soucm1telu




Postup:
geometrie — (Skm) — (Ckm) — kapacity:

n
m=k: k., :chm

m=1
m=#k: k,_=-c,__

Provozni kapacita — osamoceny K-ty vodi¢ ma stejny naboj jako v soustave
n vodicu

- kO Yk (0,-0,)
(": Qk m=1, m#k
k

N e

U, U,




U,
o kU, -k Uy (kg +k, U
C U

Obecné
kaO > kbO > ch
kab > kbc > kac
C,#C, =C,

— proudova nesymetrie (Ikc = JoQ, )—> transpozice



Transponované vedeni

Matice potencidlovych soucinitelu
/611 812 813\ /633 813 823\ /822

1
(Skm)=§< 612 622 623 T 813 811 812 T 623

\613 623 633) \623 812 822/ \612
Zavedeme
|
0= 5(611 + 822 + 833)

1 2h
0= log— (km/uF
00242 08 (Km/Hb)
sttedni geometricka vyska

h=3/hh,h,




1
0'= 5(812 + 813 + 623)

1 J4h? +d2
o km/ uF
0.0242 4 (km /uE)

d= 3\/dlzdl3dz3

5'=

Potom

(U.) (8 & &0, )
U, |=|8 & &|Q,
(Ue) &0 60 6 4R

Schéma obsahuje pouze 2 kapacity
ky =k,o =kyy =k
k': kab = kbc = kac




Pro naboje tedy plati

£A )
Q.
Q,

(k, +2k'
K

\Qc/

. —K

Resenim dostaneme:
Kapacita k zemi

1

k, =
0+ 20

Kapacita mezi vodici

k'=

6'

k'
k, + 2k’
— k'

(5+28")-(5-9"

Provozni kapacita (realné Cislo)

—k' \
— k'
k,+2k')

C=C,=C, =C, =k, +3k'




0,0242
2hd

0
. r\/4h2 +d?

Vliv zemnicich lan: ko vzroste, k™ poklesne, C se nezméni
Vliv kovovych stozarti: ko vzroste (o 3-6%)

C =

(uF /km)
1

Hodnoty
e 400 kV - B1 ~ (3,5 - 4,5) ]JS . km_l
e 110,220 kv - Bi =(25+3)uS km™
e 22 kv . B =14uS-km™

Svod viici kapacitdm zanedbatelny.

B~10°S/km —— G~ 107 S/km



Dvojité vedeni se dvéma zemnicimi lany
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Opét 1ze pocitat s modifikovanym vedenim bez zemnicich lan (pro
prepocet parametru do soumérnych slozek)

(@, )==(5,,) (5,4, )+ (5. N )

Vypocet provoznich stavi
e vedeni A, B, C naprazdno

(AV)AZO



Napéti indukované na vedeni naprazdno kapacitnimi vazbami
(Qv ) = (Skl )_1 (Uv )
(ﬁv ) = (Skz )(8k1 )_1 (Ov )

Proudy Z)ﬁtékajici do zemnicich lan kapacitnimi vazbami

i )=jel@,)=-6,, )", X6, ) (0,)



Elektrické parametry kabela

Rezistance

Stejné jako u venkovnich vedeni.
U jednozilovych narust R diky vifivym proudium a hystereznim ztratdm
v kovovém plasti.

Indukénost

U trojzilovych stejna jako u transponovanych vedeni.

L, = O,4610g§i (mH /km)
r

Neplati d >>r — hodnoty L méné presne, ale technicky pouzitelné.

6 kV X ~ 0,06 Q/km Xo = X1 pro trojplastove
22 kV X ~0,1 Q/km Xo = 3X; pro jednoplastové



Svod

Dan dielektrickymi ztratama.

Trojfazové
P, =3UI, =3U,I;tgd (W)
P, =3U,0CU,tgd = oCU"tgd = Q_tgd
Qc...nabijeci vykon

Svod na jednotku délky
G, :P—d; (S/km; W/km, V)
U




Kapacity

3 typy kabelu:
a) celoplastové (bez vodivého plaste)
b) jednozilové s kovovym plastém nebo vicezilové s plastém pro kazdy
vodi¢
c) trojzilové se spoleCnym kovovym plastém

ad a)
C se méni podle zpusobu ulozeni a okoli. UrCuje se mérenim.

ad b)

Jen kapacita vodiCe proti plasti = provozni.

Pro souosy valec
Co 0,0242¢

I

= (KF/km)
log =
I.1

&r...relativni permitivita 1zolace



r1...polomér vodice
12...stfedni polomér plasté

stinéni

kovovy plast’

1zolace




ad ¢)
Jako trojtazové symetricke vedeni.
Metoda zrcadleni x podle kovového plasté.

kovovy plast’

izolace p

Potencial vbodé P (od 1, 17)

0, =2 dur
2ne  d,p

Potencial na povrchu plasté vSude stejny (od 1, 1)
U, =Up =U,,

p




Lt d
TE —a TE +a m Q\/
Odtud

ﬁpl — Ql ln R /\
2Me a :
m

Kapacity ko proti plasti
— prlspevek k potenc1alu vodice K od vodici ma m'’
' ~(U,-U)+U,-U_ )~ (U, -U)+(U,-U)

N N N

U,=U,-U,= Ql In Qo _ Ql In R Ql In -8
— 2ne  d,, 2me a 2me d R

km



8 =8%, =——In—u"
e e d. R
Rozméry
d, =r
dkm:a\/5
R2_ 32
d,=a—a= °
a

d, . = \/(a' +aco0s60°)” + (asin 60°)°

2 2
:R\/1+R 42




Potencialové soucCinitele
1 R*—-2a°

S =
0,0242¢ R-r

| 1+ (R
O'= log 4
0,0242¢,
Kapacita k plasti
k, = :
0+ 20
Kapacita vzajemna
k'= J

(65+28")-(5-9"
Provozni kapacita

c-_L_
58



Kapacity kabeltl vyrazné vétsi nez u venkovnich vedeni (cca 30+50krat) —
omezene délky kabelovych siti kvili nabijecim proudum (10x km).

e 22kV - B, ~(70+90)pS-km™



